
 str. 1/1 

Posudek vedoucího bakalářské práce 

Jméno autorky: Pavlína Součková  

Název práce: Analýza hodnot Evropské unie na příkladu Turecka jako kandidáta na členství. 

Pavlína Součková se ve své práci zaměřuje na hodnoty Evropské unie (EU), které jsou artikulovány 
v rámci diskuse vstupu Turecka do Evropské unie a které tak skrze tento diskurs získávají zcela 
konkrétní význam, tj. formuluji hodnotový obraz EU. Autorka nejdříve seznamuje čtenáře 
s teoretickým rámcem práce, tj. s hodnotami Evropské unie a jejich institucionalizací. Dále autorka 
zmiňuje historii vztahu EU a Turecka. Po stručné metodologické části autorka analyzuje a diskutuje 
jednotlivé hodnoty EU.  

Vztahy Turecka a EU patří k tématům, která jsou dlouhodobě hojně diskutována v mnoha různých 
souvislostech, přičemž jedno z nich, v současnosti spíše okrajové, je otázka vstupu Turecka do EU. 
Toto téma má rovněž mnoho různých dimenzí, přičemž jedním z nich je i otázka příslušnosti Turecka 
k Evropě, a to nikoliv z hlediska geografické polohy, ale z hlediska příslušnosti hodnotové. Pavlína 
Součková se toto téma rozhodla zkoumat originálním způsobem na základě interpretace hodnot, které 
EU o sobě sama konstruuje skrze přístupové rozhovory s Tureckem. Nepochybně se jedná o 
ambiciózní cíl, který slibuje zajímavé výsledky. Ačkoliv autorka do jisté míry zajímavé výsledky 
přináší, práce zůstává za slibem toho, co bylo uvedeno v zadání/úvodu práce. Autorka sice 
představuje základní hodnoty EU, primárně se však zaměřuje na jejich identifikaci v dokumentech 
EU k přistupování Turecka do EU, tj. jakým způsobem jsou dané hodnoty naplňovány Tureckem 
v rámci vyjednávání Turecka o vstupu do EU. Autorka tak s hodnotami pracuje, analyzuje je, ale 
nezaměřuje se primárně na to, jaké hodnoty EU asociuje sama s sebou v diskusi příslušnosti Turecka 
k Evropě (EU). V této souvislosti je patrné i velmi stručné, a ne zcela odpovídající uchopení 
metodologické kapitoly, která tak svým způsobem poukazuje na ne zcela jasnou představu, jak 
stanovený cíl naplnit. 

I přes výše uvedené práce odpovídá z hlediska obsahu i zpracování obvyklým standardům kladeným 
Katedrou politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 
D. 
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